Programme de la journée de formation 
"Pratiques actuelles de soin en Afrique Subsaharienne et conséquences chez le migrant en France pour les professionnels de santé".

Université de Nantes, le 18 décembre 2014

Contexte : Les formations actuelles sur le dialogue interculturel sont rarement ciblées sur les migrants d’Afrique Subsaharienne , alors que le phénomène migratoire à partir de cette région s’accentue. 

Objectif de la formation :

IL s’agit d’une  action de Développement Professionnel Continu des médecins et autres professionnels de santé des Hôpitaux . Comprendre la représentation de la maladie, les modes de prise en charge d'une part par la médecine traditionnelle d'autre part par la médecine conventionnelle en Afrique Subsaharienne. Adapter nos modes de prises en charge à ces patients de cultures africaines différentes. Ce dernier objectif intéresse autant la démarche individuelle de soins (le « care ») que celle de responsables amenés à mettre en place ces systèmes de prises en charge efficients. 

Tous les inscrits participeront à une enquête internet préalable (repérage de pratiques problématiques).

Public-cible : tous les professionnels de santé (infirmiers, assistants sociaux, médecins, interprètes médico-sociaux, cadres de santé, psychologues) amenés à prendre en charge des patients migrants d'Afrique Subsaharienne arrivant en France. Dans la mesure des places restées disponibles, la journée de formation sera ouverte aux universitaires /étudiants, aux responsables associatifs et du système de santé intéressés par la problématique des migrations et de la santé.

Lieu : amphithéâtre Ricordeau – Faculté de Chirurgie Dentaire – Place A. Ricordeau – NANTES

Coordination : Pr J Barrier et service formation continue de l’ensemble santé de l’université. Les professionnels intéressés recevront le dossier permettant la prise en charge par leur établissement. L’envoi définira l’ordre d’inscription (places limitées).
Programme  préliminaire

17 h 30

Prélude à la journée de formation : accueil des participants au centre COSMOPOLIS, dans le centre de Nantes derrière le théâtre Graslin (espace international de la ville de Nantes). Visite de l’exposition « les arts de guérir en Afrique traditionnelle »  organisée par l’association LE MUVACAN , la Ville et l’Université de Nantes.  Cette exposition retrace l' itinéraire d'un malade d'Afrique Noire à la recherche du soulagement: la première étape montrera les forces et les équilibres en jeu dans le village, la famille, la brousse, les ancêtres et les esprits (comment le mal naît d'un déséquilibre malgré toutes les protections); la deuxième est le diagnostic  (tous les arts de la divination); la troisième concerne les pratiques rituelles des guérisseurs et les médicaments,  essentiellement les plantes. Enfin ce sera une immersion dans les pratiques traditionnelles actuelles là bas et en même en Europe: quelle modernité des tradi-praticiens?  Quels risques de déviances? Il s’agit donc d’un tour d’horizon (à partir d’objets anciens, d‘installations et de documents audiovisuels) des pratiques de diagnostic (notamment divination) et de guérison. Après une mini conférence d’accueil sur « quelle formation initiale des professionnels de santé sur le dialogue interculturel » par V Huqueleux et J Barrier, cocktail de bienvenue.
Analyse des pratiques préalable et à distance après la formation (chemin clinique).
Programme de la journée du 18 décembre

Matinée : Que retenir des pratiques actuelles de soins  en Afrique sub saharienne ? Vision d’ensemble africaine.

8 h 00


Accueil

8H30 – 8h45

Introduction – Professeur Olivier LABOUX, Président de l'Université de Nantes

8 h 45 – 9 h
Pré-test :  par rapport à des situations types les participants pourront comparer leurs attitudes avec les autres participants et faire ensuite évoluer leurs pratiques au cours de la journée (votes électroniques)

 9 h 00 – 9h30

Représentation de la maladie et de la guérison chez l'africain – Docteur Martin SANOU, PHD 




Odontologie, Ouagadougou (Burkina Faso) 

9h30 – 10h

Le point de vue du tradi-praticien - Maurice KENZO Consultant en médecine 






traditionnelle, Dschang (Cameroun).

10h – 10h30

Pause (possibilité de posters sur les thématiques envisagées)

10 h30 – 10 h 30
Evolution des systèmes de santé en Afrique Subsaharienne – Professeur Alioune IDRISSOU, Yaoundé (Cameroun), Institut des Etudes Avancées (Nantes)




Discussion

11 h – 11 h 30
Le dilemme éthique de la prise en charge, entre la tradition et la médecine moderne – Professeur Ogobara DUMBO, Centre de recherche sur la Malaria Bamako (Mali)




Discussion de cas cliniques

12 h 
Synthèse des travaux  – Soulager ou prévenir ? - Professeur Jacques BARRIER, Centre de Recherche Appliquée en Santé Publique, Précarité, Migration, Prévention médicalisée du CHU de Nantes

12 h 30

Pause

14 h
Mises en situation (résolution de problèmes culturels influant sur la prise en charge) – Docteur Serge BOUZNAH, Centre Babel (Centre Resource Européen en clinique transculturelle), Paris - Véronique HUQUELEUX psychologue clinicienne de l’Equipe Mobile de Liaison Précarité Psychiatrie (CHU de nantes)

16 h 
Comment rendre nos consultations médico-sociales et nos permanences d'accès aux soins de santé plus efficientes ? Docteur Claire GEORGES, responsable du Collectif des Pass, Hôpital Saint Louis, Paris 

16h 30 
Post test (modifications de pratiques) et remise des attestations de formation

17 h


Conclusion « les messages à ramener dans son hôpital… « – Professeur Jacques BARRIER, Nantes
